

民生·医保 YIBAO

我省生育保险和职工基本医疗保险将合并实施

本报讯 记者徐铁英报道 近日,我省下发了《关于全面推进生育保险和职工基本医疗保险合并实施的意见》,我省生育保险和职工基本医疗保险将于今年年底前合并实施。

两项保险合并实施之后,职工生育期间的生育保险待遇不变。生育保险待遇包括《中华人民共和国社会保险法》规定的生育医疗费用和生育津贴,所需资金从职工基本医疗保险基金中支付。生育津贴按照职工所在用人单位上年度职工月平均工资除以30再乘以规定的支付期限计算。生育津贴支付期限按照国家和我省有关法规执行。

生育保险和职工基本医疗保险合并实施后,将统一基金征缴和管理,统一医疗服务管理、统一经办和信息服务,进一步深化支付方式改革,推动住院分娩等医疗费用按病种、产前检查按人头等方式付费。生育保险费用实行

医疗保险经办机构与定点医疗机构直接结算,推进异地生育医疗费用直接结算。同时,合理设置生育(含计划生育)医疗费用医保基金支付比例,确保生育保险待遇不降低,因生育(含计划生育)发生的合并症或并发症,纳入职工基本医疗保险支付范围并享受相应待遇。

沈阳提升居民医疗保险待遇

统筹最高支付限额提高到15万元

本报讯 记者陶阳报道 12月19日,记者从沈阳市医疗保障局获悉,《沈阳市城乡居民基本医疗保险实施细则》公布,包括参保范围、参保缴费、保障待遇、就医及医疗服务管理等方面,其中,统筹最高支付限额由原居民成年人、未成年人8万元、12.5万元统一提高到15万元。

该项制度保障范围。分为成年居民、在校学生和非在校未成年人3类人员(含符合规定的港澳台人员和外籍人员)。市民关注的待遇标准方面,统筹最高支付限额提高:由原居民成年人、未成年人8万元、12.5万元统一提高到15万元,新农合参保人员保持15万元不变。原新农合参保人员的门诊统筹就医范围扩大:参保人员可自愿选择一所社区卫生服务机构、乡镇卫生院为门诊统筹定点医院。其中选择

择乡镇卫生院为门诊统筹定点医院机构的,其辖区内的村卫生室可同时作为本人门诊统筹定点医院,起付标准和最高支付限额标准累计计算。为鼓励患者到基层卫生医疗机构就医,考虑到其服务能力,享受住院待遇的定点医院增加了基层卫生医疗机构(包括一级乡镇卫生院、社区卫生服务机构),共设置5个等级:基层卫生医疗机构起付标准200元,报销比例90%;一级起付标准400元,报销

比例85%;二级起付标准600元,报销比例80%;三级起付标准800元,报销比例75%;特三级起付标准1200元,报销比例70%。非在校未成年人及在校学生起付标准相应减半。为避免参保人员盲目选择到高等级医疗机构就医,沈阳市将成年居民在特三级医院报销比例调整为分段递增的方式,即1.5万元及以下报销比例为60%,1.5万元以上报销比例为70%,其他居民在特三级医院报销比例仍为70%。

大连成立“联合实验室”提升刑侦技术水平

本报讯 记者吕丽报道 12月18日,大连市公安局、中科院大连化学物理研究所、大连市检验检测集团有限公司签署了战略合作协议,三方成立“联合实验室”,推进公安刑侦拓展检验鉴定范围,提高检验鉴定水平,深化刑事技术创新发展。

“联合实验室”将大连各方面的优势技术资源进行整合,体现为基于公安刑侦工作在毒品毒品检测、爆炸物分离检测、食品农药残留、DNA检测、文件形成时间等前沿检验检测技术的需求,利用大连化物所所在快速检测领域开发的系列快检

仪器和设备的优势,借助大连检验检测集团在计量、检验、检测和标准化建设等领域的服务优势,进行深度合作。三方通过共享实验室仪器、数据和人才等资源的方式,开展联合攻关。同时,大连化物所和大连检验检测集团将在三方合作的基础上推动相关技术成果快速转化为成熟仪器和检测新方法新技术,定点大连,辐射全国。公安刑侦技术部门将通过技术合作、实验室改造、引进国际尖端设备和高精技术人才培养来提高检验鉴定水平,拓展检验鉴定范围,不断提升刑事科学技术的实战能力。

营口市中级人民法院8分钟完成跨域立案

本报讯 记者刘乐报道 原本需要来回5天、往返8000公里、花费近万元解决的异地诉讼问题,营口市中级人民法院仅用时8分钟就帮当事人解决了。12月19日,记者获悉,日前营口市中级人民法院利用中国移动微法院诉讼服务系统,协助西藏自治区拉萨市堆龙德庆区人民法院成功受理了一起不当得利纠纷案件。

这起案件的被告住所地是拉萨市堆龙德庆区,按照法律规定,管辖法院为拉萨市堆龙德庆区人民法院。原告得知营口市中级人民法院可以实现跨域立案,决定就

近起诉。营口市中级人民法院对起诉材料进行审核后,辅助起诉人在中国移动微法院操作系统上录入相关信息,提交了跨域立案申请,并立即与拉萨市堆龙德庆区人民法院跨域立案对接人联系。管辖法院在线对接诉讼材料,审核通过后对案件正式立案。整个立案过程便捷流畅,全程耗时仅8分钟,轻松实现了4000多公里的路程传输,极大地便利了当事人诉讼。目前,营口地区两级人民法院已成功为群众提供跨域立案服务百余件,切实为人民群众降低诉讼成本,提高诉讼效率。

铁岭长发村的村规民约上了挂历

本报讯 记者王晓波报道 “往左边挂一点,好了,这回正了。”12月18日,在铁岭市昌图县长发镇长发村老党员王宝忠家里,他正指挥家人把村里刚发的2020年挂历挂在墙上。

王宝忠家的新挂历与往年有很大的不同,挂历上不仅有反映村里特色的图片,还印着村规民约。长发村的村规民约是今年7月新修订的,“取消粪坑柴草垛,倡导牲畜不散养。垃圾需入箱。凡大事,村民共商量。集思广益出良策,公平公正心舒畅。责任敢担当。”王宝忠

指着挂历上“村规民约——村屯卫生篇,共议大事篇”念了起来,他觉得把村规民约印在挂历上很有必要,每天翻看挂历的时候,顺便读上几句,时间长了就记在心里了。长发村党总支书记赵海清告诉记者,将村规民约改成顺口溜印在挂历上,就是考虑到让村民们平常都能触手可及,久而久之,村规民约就会入耳、入脑、入心,村规民约也会成为一切切实有效的“治村宝典”。目前,村里已将首期印刷的500份村规民约挂历发放到村民家中。

视点 SHIDIAN



逛夜市 赏花灯

12月18日晚,沈阳市皇姑区塔湾兴顺夜市迎新花灯开展。夜色下的兴顺夜市呈现一派热闹的繁华景象,市民逛夜市、赏花灯、品小吃,喜气洋洋。

据了解,本届迎新花灯展展出的花灯是由自四川自贡的传统花灯制作艺人,历时20多天制作完成的,包括“喜迎2020”“梦幻城堡”等主题花灯18组,100多个造型。本报记者 万重 摄

大连将市民信用积分纳入单位招聘考察内容

本报讯 记者杨少明报道 从明年起,在大连,市民必须时刻注意自己的行为是否符合文明要求——2020年1月1日正式施行的《大连市文明行为促进条例》(以下简称《条例》)已将市民日常行为纳入地方性法规体系加以规范。

这是大连继2014年8月出台《大连市志愿服务条例》后,推出的第二部精神文明建设领域专项地方

规。两部条例共同构筑起大连市精神文明建设的制度保障。《条例》以社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德为逻辑主线,从公共场所、公共秩序、文明出行、诚信经营等方面,对公民的文明行为提出倡导;对见义勇为、志愿服务、慈善捐赠等行为,在倡导的基础上,细化了鼓励与支持措施,形成了具有大连市特点的文明行为规范体系。《条例》中一个引人关注的规定

是,文明行为将与就业产生密切联系。按照《条例》规定,大连市将建立文明行为信用激励机制,建立文明行为信用积分制度,将公民的文明行为信用积分纳入统一的社会信用体系,对公民文明行为给予激励。用人单位在招聘时,文明行为信用积分情况将纳入考察内容。按照规定,大连市精神文明建设指导委员会办事机构将定期对全市文明促进工作进行评估,对于需要重点治理

的不文明行为清单,要向社会公布。市及区县(市)政府有关部门应当建立综合整治工作机制,采取重点监管、联合执法等方式,有效遏制不文明行为的发生。对于社会反响强烈、群众反映集中,造成恶劣社会影响的不文明行为,大连市将设立曝光平台依法予以曝光。大连市还将建立统一的投诉举报平台,及时受理和查处不文明行为,并将处理结果向投诉人、举报人反馈。

大连57家企业上欠薪黑名单

本报讯 记者王荣琦报道 记者12月19日获悉,大连市人社局重拳出击,进一步加大对拖欠农民工工资违法行为的打击力度,依法公布2019年度拖欠农民工工资的57家违法企业黑名单。

对违法失信的欠薪企业公开曝光的同时,还将黑名单推送至信用大连、国家企业信用信息公示系统实施联合惩戒。列入拖欠农民

工工资黑名单的企业及相关人员,将在政府资金支持、生产许可、资质审核、交通出行、高消费等方面受到限制。下一步,大连市人社局将持续加大对企业欠薪违法行为的打击力度,使失信企业在全国范围内“一处违法、处处受限”,提高失信违法的成本,切实有效保障农民工的劳动报酬权益。

12月30日新列车运行图实施 沈阳首开至盐城、荣成的高铁直达列车

本报讯 记者唐佳丽报道 12月30日起,全国铁路将实施新的列车运行图,中国铁路沈阳局集团有限公司增开1.5对日常线旅客列车,2对高峰线旅客列车,沈阳至盐城、荣成首开直达高铁列车。

加开的1.5对日常线旅客列车里,包括沈阳至凌源K7428/9次和凌源前往沈阳方向K7430/27次。加开2对高峰线的旅客列车,包括承德前往吉林方向G4757次,沈阳北至大连北G9116/5次。

为进一步方便旅客出行,此次实施新的列车运行图,沈阳局

集团有限公司将部分中长途高铁列车运行区段进行延长,其中包括沈阳南至北京南G238/7次延长至吉林始发、终到,沈阳至连云港G2630/1次、G2632/29次延长至盐城终到、始发,沈阳北至威海G2652/3次、G2654/1次延长至荣成终到、始发。

沈阳至江苏盐城和至山东荣成的终到、始发列车,是沈阳与盐城、荣成两座城市首次开通直达高铁列车,大大方便了东北地区重要中心城市与长三角城市群以及山东半岛知名旅游城市的交通往来。

鞍山率先推出“零门槛”落户

本报讯 记者刘家伟报道 12月19日,记者从鞍山市获悉,为进一步加大人才引力度,鞍山以“落户零门槛,服务均质化,配套全覆盖”为方向,出台了《鞍山市推动非户籍人口在城市落户的若干政策》,从落户及办理居住证、社会保障、教育等八个方面提出11条新政,促进人口向鞍山有序流动,吸引各类人才来鞍就业创业,激发城市发展活力。其中,在全省率先推出“零门槛”落户政策。

鞍山市取消了非户籍人口以“稳定住所、稳定就业”为迁入基本条件的限制,实行按户口迁出地分类登记的“零门槛”准入政策。即,只要有意向迁入鞍山市的外省市非户籍人口,可凭户口簿、居民身份证等材料申请迁入鞍山市、区、县(市)城镇地区落户,同时随迁配偶、子女、双方父母户口。手续办理上,按照迁出地分类登记落户类型,共分为投靠亲属落户、投靠朋友落户、合法稳定住所落户、大中专毕业生落户和其他条件落户五大类,并将办理审批权限下放至派出所,办

理时限缩短为2个工作日。同时,在社会保障政策上,医保方面,鞍山市对非户籍落户的居民,已实现稳定就业人员,可参加职工基本医疗保险,其他非户籍落户人口,可在落户地参加鞍山市城乡居民医疗保险;养老保险方面,处于缴费期的城乡居民,可将其养老保险关系和个人账户全部存储额从参保地一次性转入到落户地,并继续在落户地参加城乡居民养老保险,如符合城镇企业职工基本养老保险参保条

件的,可参加城镇企业职工基本养老保险。

此外,鞍山市还将推进建立以居住地为主要依据的随迁子女入园入学政策。其中,中考方面,外来人口及持有鞍山市居住证的流动人口随迁子女在所在学校连续就读且学籍满两年以上的,可享受省示范性高中指标到校政策,高考方面,持有鞍山市居住证的流动人口随迁子女在鞍山市参加普通高考,按照国家和省招生有关政策执行。

“讲文明树新风”公益广告



中国龙腾

中华圆梦

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

中国网络电视台制 河北蔚县 王文林剪纸